

Határozati javaslat

...../2022.(X.....) sz. önkormányzati határozat

Az I. és II. sz. Háziiorvosi Szolgálat 2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása

Tószeg Községi Önkormányzat képviselő-testülete, megismerte és megtárgyalta az I. és II. sz. Háziiorvosi Szolgálat 2021. évi tevékenységéről szóló – a határozat mellékletét képező – beszámolót és azt elfogadja.

E r r ő l: 1./ Képviselő-testület tagjai Helyben
2./ Polgármesteri Hivatal, Jegyző H.

é r t e s ü l n e k.

Tószeg, 2022. október


Dr. Gyuricza Miklós
polgármester

Beszámoló

Tószeg I.II. számú felnőtt háziorvosi praxis
2021 évi tevékenységéről

Készítette: Dr Végh Edit I. sz. H.O.Sz.

Dr. Gál István II.sz. H.O.Sz.

A Tószegi I-II sz. háziorvosi praxis működtetője a Dr.Gál-Dr. Végh Egészségügyi Szolgáltató Kft.

Munkánkat az önkormányzattal kötött ellátási szerződés alapján, a NEAK-kal kötött finanszírozási szerződés és a Népegészségügyi Hivatal működési engedélye alapján végezzük.

A működéshez szükséges **tárgyi feltételek** adottak. A felújított rendelő biztosítja a háziorvosi ellátás feltételeit. A rezsiköltségek a 2021 es évben finanszírozhatóak voltak.

A műszaki osztály munkatársai segítettek a technikai hibák elhárításában.

Korszerű, fejleszthető számítógépes programmal rendelkezünk ami biztosítja a elektronikus térben lévő információk használatát, gyorsítja munkánkat. Az IxNET nevű Infomix Kft által rendszeresen frissített program biztosítja naprakészségünket. Bővítettük elérhetőségünket, internetes kapcsolattartással és mobiltelefonnal is. Műszerezettségünk megfelelő átlagos háziorvosi praxisénak, EKG ,defibrillátor,24 órás vérnyomás monitor, felszerelt sürgősségi táska ,ózon generátor segíti munkánkat.

A **személyi feltételek** megfelelőek. Mindkét praxisban jól képzett-kórházi gyakorlattal rendelkező- a munkánkhoz nélkülözhetetlen számítógépes ismerettel és helyismerettel bíró, fiatal asszisztens dolgozik. Munkájukat lelkiismeretesen, lendületesen, nagyfokú empátiával végzik,

Továbbra is -újabb rendelkezésig- az ügyeleti ellátást a Szolnok Kistérségi Központi Ügyelet látja el.

Az ügyeleti rendszer átszervezése folyamatban van.

Helyettesítés is megoldott.2021 ben Dr. Végh Edit tartósan helyettesítette, Dr. Szabó Andreát Tiszavárkonyban,Vezsenyen és Tiszajenőn.

Tevékenységünk: A 2021-es év meghatározója Covid 19 járvánnyal kapcsolatos feladatok ellátása volt. Követtük a Nemzeti Népegészségügyi Központ utasításait, az új eljárásrendek alapján az aktuális feladatokat. A 2020- as évben nagyfokú bizonytalanság volt, félelem a fertőzéstől, ami akkor sok halálos áldozatot követelt világszerte. A járványügyi intézkedések is túlbiztosítottak voltak. A fertőzés gyanúsak tesztelését a mentőszolgálat végezte kijelölt pontokon, majd a betegek lakásán.A vizsgálatok elrendelése a fertőzöttek ki-be jelentése a háziorvosi praxisok feladata.

2020 december végén kezdődtek meg a védőoltások. Szigorú sorrendiség alapján lehetett az oltásokat előbb csak oltópontokon majd a háziorvosi rendelőkből is beadni. Ennek szervezése nagy feladatot jelentett. A 2021 es év második felében az oltások nagy részét már háziorvosi rendelőkből adtuk be. Az eljárásrendnek megfelelően szűkíteni kellett az orvos beteg közvetlen találkozásokat. Kötelező a maszkhasználat, és a fertőtlenítés. A régebben megszokottól eltérően telemedicinális ellátást alkalmaztunk fertőzésgyanúsak esetében. Törekedtünk az előjegyzési rendszer kialakításával elkerülni a váróban egyidejű tartózkodások csökkentésére.

Rendelkezésre áll az előjegyzési rendszer, az interneten, vezetékes és mobiltelefonon, a váróban elhelyezett üzenetládán keresztüli kapcsolattartásra.

2021.- ben a két praxisban 614 Covid fertőzöttet igazoltunk . Kórházban kezeltek 21 beteget.4 halálos áldozatot követelt a fertőzés.

A rendelőkben Sinopharm és Pfizer vakcinák beadására volt lehetőség: I. praxis 548. II praxis 562 Comirnaty/Pfizer/ 296 és 252 Sinopharm fő részesült védőoltásban(I-II oltás). Természetesen az oltópontokon még nagyszámú tószegi lakos kapott védőoltást.

Az influenza elleni védőoltásra csak 76 és 69 fő jelentkezett.

Betegforgalmi adatok:

Bejelentkezettek:	Dr. Végh Edit praxisa:1677 fő	Dr. Gál István:1758 fő
Ellátások:	14185	14631
2021 ben az eseten nagyobb felében telemedicinális ellátási volt gyakoribb.		
Szakrendelésre utaltak:diagnosztika	1125	1247
	konzilium.	600
Kórházi kezelések :	252	275

Morbidity statisztika:

Mindkét praxisban a hipertonia ischaemias szivbetegség, diabetes, mozgásszervi megbetegedések domináltak. Jelentős csoportot alkottak a rosszindulatú daganatos megbetegedésben szenvedők is. Ez megfelel az ország morbiditási mutatóinak.

A rendeléseken a legtöbb beteg légúti tünetekkel és mozgásszervi panaszokkal jelentkezett.

Keresőképtelen állományba a legtöbbben COVID fertőzés miatt kerültek.

Prevenációs tevékenység: Szűrővizsgálatokat végeztünk a diabetes felderítésére, az érszűkület felismerésére , mammográphiás vizsgálatokkal az emlőrák felfedezésére.

Részt veszünk az országos vastagbél daganat szűrőprogramban , ahol az 50-70 év közötti lakosok levélben kapott értesítés után jelentkeznek a rendelőkben itt ellátjuk őket a szűrővizsgálathoz szükséges eszközökkel, majd a „nem negatív „ esetek kolonoszkópiás vizsgálatát is megszervezzük.

Képzés továbbképzés: Asszisztenseink részt vesznek a működési igazolványaik megújításához szükséges tanfolyamokon, pontszerző továbbképzéseken. Az orvosok rendszeresen részt vesznek kardiológiai, angiológia, diabetológiai konferenciákon, a gyógyszer cégek közelben szervezett tanfolyamain .

Kapcsolatok: Polgármesteri hivataltól a működéshez szükséges segítséget megkapjuk, jó együttműködésünk a lakosok jó egészségügyi ellátását szolgálja. Ellenőrző szerveinkkel :NEAK Népegészségügy Járási hivatal jó a munkakapcsolatunk, évek során személyes kapcsolatok is kialakultak, Ellenőrzéseikkor kifogásuk a munkánkkal kapcsolatban nem volt. A községben működő egészségügyi szolgáltatókkal, házi gyermekorvosi szolgálat, fogászati ellátás, védőnői szolgálat, közvetlen napi kapcsolatban vagyunk egymást segítjük.

Megítélésünk szerint a lakosok is elégedettek a tevékenységünkkel együttműködők, a COVID járvánnyal kapcsolatos intézkedéseket megértették, többnyire elfogadják. Fontos feladatunk a továbbiakban a védőoltások elfogadását (COVID, influenza stb.)minél szélesebb körben elterjeszteni.

Összegzés:

A 13.-ik éve a községben működő praxisaink évek alatt kialakult működési rendjét a 2020- 2021 évben bekövetkezett COVID pandemia jelentősen megváltoztatta. Háttérben szorultak a klasszikus háziorvosi tevékenységek, mint beteglátogatások, szűrővizsgálatok, személyes találkozások. Időnk nagy részét a járvány terjedésének megakadályozását szolgáló tevékenység töltötte ki ,de igyekeztünk fenntartani a betegellátás megszokott színvonalát plusz idő ráfordításával, még nagyobb odafigyeléssel és a munka jobb szervezésével.

Tószeg 2022.10. 17.

Dr. Végh Edit háziorvos

Dr. Gál István háziorvos

Tószeg I.sz H.O.Sz.

Tószeg II.sz H.O.Sz.

Határozati javaslat

...../2022.(X.....) sz. önkormányzati határozat

A gyermek-háziiorvosi praxis 2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása

Tószeg Községi Önkormányzat képviselő-testülete, megismerte és megtárgyalta a gyermek-háziiorvosi praxis 2021. évi tevékenységéről szóló – a határozat mellékletét képező – beszámolót és azt elfogadja.

E r r ő l.: 1./ Képviselő-testület tagjai Helyben
2./ Polgármesteri Hivatal, Jegyző H.

é r t e s ü l n e k.

Tószeg, 2022. október


Dr. Gyuricza Miklós
polgármester

**Tájékoztató Tószeg község
gyermek-háziorvosi praxis tevékenységéről**

Készítette: Dr. Miklós Andrea
csecsemő- és gyermekgyógyász

Tószeg, 2022. október 13.

Tisztelt Képviselő Testület!

A gyógyító – megelőző alapellátás keretében a házi gyermekorvosok feladatkörébe tartozik :

- a) a csecsemők és gyermekek gyógyító – megelőző alapellátása, beleértve a tanácsadást is
- b) az újszülöttek, a veszélyeztetett csecsemők és gyermekek szükség szerinti preventív ellátása
- c) az életkorhoz kötött szűrővizsgálatok elvégzése és a gyermekintézményekbe történő felvétel előtti orvosi vizsgálata
- d) 0 – 6 éves egészséges gyermekek gondozói számára szolgáló tanácsadás:
- e) gyermekápolás címén a jogosult és a 14 – 18 év közötti beteg keresőképtelen állományba vétele
- f) az ellátás körébe tartozó gyermekekkel kapcsolatos közegészségügyi – járványügyi tevékenység
- g) az egészségnevelésben, egészségügyi felvilágosításban való részvétel

A gyermekek alapellátását az Európai Unió országai közül Nagy-Britanniában, a skandináv és a balti államokban, Hollandiában és Portugáliában házi orvosok, a Cseh Köztársaságban és Szlovéniában kizárólag gyermekorvosok, Spanyolországban, Olaszországban, Franciaországban, Svájcban, Belgiumban, Németországban, Ausztriában, Szlovéniában és Magyarországon jelentős mértékben gyermekorvosok, kis részben házi orvosok látják el.

Magyarországon a 14 éven aluli gyermekek 77%-a gyermekorvosi, 23%-a vegyes praxisba tartozik.

2021. végén 4473 házi orvos és 1334 házi gyermekorvos praktizált Magyarországon.

Ez a 2020-as adatnál közel 90-nel, az 2010-nél 900-zal, az ezredfordulóhoz képest több, mint 900-zal kevesebb. Ráadásul a házi orvosok átlagéletkora közel 60 (!) év, sokan dolgoznak még 70 év felett is.

A 6500 praxisból közel 700 betöltetlen és a házi orvoshiány folyamatosan emelkedő tendenciát mutat.

Nagy kérdés, hogy a közeljövőben várható átalakítások hogyan fognak házi orvosai szinten megvalósulni, vonzóbbá válik-e a fiatal orvosok számára a házi orvosai lét?

I. Személyi feltételek:

Egy fő orvos: csecsemő- és gyermekgyógyász

Egy fő asszisztens: csecsemő- és gyermekápolói képesítéssel

Itt szeretnék megemlékezni mindenki Zsuzsa nénijéről, akivel közel 11évet dolgozhattam, aki a nyugdíjba vonulása előtt 2 hónappal hagyott itt bennünket tragikus hirtelenséggel.

Külön köszönet az új asszisztensnek, Nagyné Lázár Györgyinek, aki a helyzethez alkalmazkodva idő előtt a segítségünkre sietett és hihetetlen gyorsan illeszkedett be a praxisban zajló munkába.

II. Tárgyi feltételek

Mint köztudott, pár éve megtörtént a rendelő teljeskörű megújulása.

A nehéz átmeneti időszak után szinte minden tekintetben korszerű helyen fogadhatjuk a betegeket.

III. Szakmai munka

1.) Gyógyító tevékenység

a.) Betegrendelés

Betegrendelés heti 3 nap délelőtt, heti két nap délután van, az alábbi rendelési idő szerint:

Hétfő-szerda-péntek: 8:00 – 11:00

Kedd- csütörtök: 14:00 – 17:00

A csecsemő tanácsadás és a prevenciók rendelés időpontja:

Hétfő : 12:00 – 14:30

Szerda: 11:00 – 12:30

Péntek: 11:00 – 12:00

2020. februárjában addig teljesen ismeretlen helyzettel találkozott a világ. Mind a betegek, mind az egészségügyi dolgozók részéről nagy türelmet, toleranciát igényelt az elmúlt 2,5 év. Igyekezünk alkalmazkodni a helyzethez és bár nem volt minden nap zökkenőmentes, azt gondolom, a nehezen túl vagyunk.

Az elmúlt 2 évben soha nem tapasztalt betegforgalmat bonyolítottak a háziorvosi rendelők és bár a személyes találkozások száma kevesebb volt a megszokottnál, az egészségügyi dolgozók munkája (elsősorban az adminisztratív része) jelentősen megnövekedett.

Telemedicinális ellátás: 9180

Betegellátás: 3254

Tanácsadás: 747

b.) Krónikus betegség miatt gondozottak

A krónikus betegség miatt fokozott gondozást, ellenőrzést igénylők száma – a gyermekszám csökkenésével ellentétben - évről-évre emelkedik.

Leggyakrabban előforduló betegségek: asthma, allergia, endokrin és anyagcsere betegségek, mozgásszervi valamint szív- és érrendszeri betegségek.

Szomorú, hogy a túlsúlyos gyermekek aránya meredeken emelkedik!

Sajnos a szülők részéről leginkább a háritást tapasztaljuk, pedig az ő aktív közreműködésük nélkül ez szinte orvosolhatatlan probléma, melynek nagyon súlyos következményei lehetnek.

2.) Prevenció

a.) Csecsemő tanácsadás

Ennek keretében tartjuk a csecsemő tanácsadást hétfői és szerdai napokon a gyermekkörszet területén dolgozó védőnőkkel együtt, egészséges csecsemők és kisgyermek részére. Itt történnek az életkorhoz kötött kötelező védőoltások, státuszvizsgálatok, a gyermekek testi és szellemi fejlődésének nyomon követése.

A védőoltások és az életkorhoz kötött státuszvizsgálatok azt lehet mondani, hogy hiánytalanul megtörténnek. Örömteli, hogy a nem kötelező védőoltásokat igénylő esetek száma nőtt.

A csecsemők számára továbbra is lehetőség van szűrővizsgálatok elvégzésére (hasi és kutaacs UH, ortopédiai és kardiológiai vizsgálat), melynek megszervezésében a védőnők jelentős szerepet vállalnak.

Külön köszönet a védőnőinknek, akik –bár már nem kötelező- de aktívan részt vesznek a tanácsadásainkon!

b.) Óvodai, iskola-egészségügyi munka

A 26/1997.(IX:03.)NM rendeletet az iskolaorvosi ellátásról a 19/2009.(I:18.)EüM. rendelet módosította, mely megszüntette az óvodai szűrővizsgálatokat, így a gyermekorvosoknak az óvodákban csak járványügyi feladataik maradtak.

Az iskolások közül a 2.-4.-6.-8. osztályos tanulókat kell évente szűrővizsgálatban részesíteni. Ezen kívül az iskolákban kötelező védőoltások, diák-sportalkalmassági vizsgálatok, tornacsoport besorolások, bizonyos fertőző megbetegedések esetén a közegészségügyi feladatok ellátása is az iskolát ellátó orvos feladatkörébe tartoznak.

Az iskolában erre külön hely biztosított, mely igazából nem felel meg a rendeletben előírtaknak.

A praxisban 0-18 éves korig kaphat ellátást a község gyermekkorú lakossága.

A körzeten kívüli környező településekről –mivel jól felkészült kolléga látja el a vegyespraxist- csak kifejezetten indokolt esetben vállalunk gyerekeket.

2021. december 31-én a bejelentettek száma: 847 fő

0-11 hó : 44fő

1-3 éves: 92fő

3 -6 év: 166 fő

6 – 14 év: 390 fő

14 –18 év: 155 fő

Fontos feladatnak érzem, hogy a nem kötelező védőoltásokkal történő átoltottság még magasabb százalékot érjen el, hogy a túlzott, esetenként káros antibiotikum és felesleges gyógyszerhasználatot mellőzzük.

Igyekszünk a betegeket definitív módon ellátni és csak igen meggondolt, szükséges esetekben kórházba utalni.

2021. végén csatlakoztunk egy szoros praxisközösséghez, melynek egyik fő célja a hangsúlyosabb prevenció. Eddig is igyekeztünk a megelőzésre figyelni, de reméljük hogy a jövőben még több lehetőségünk lesz az egészségesebb élet felé terelni a szülőket, és a gyerekeket.

Határozati javaslat

...../2022.(X.....) sz. önkormányzati határozat

A Védőnői Szolgálat 2021 évi tevékenységéről készült beszámoló elfogadása

Tószeg Községi Önkormányzat képviselő-testülete, megismerte és megtárgyalta a Védőnői Szolgálat 2021. évi tevékenységéről szóló – a határozat mellékletét képező beszámolót - és azt elfogadja.

E r r ő l.: 1./ Képviselő-testület tagjai Helyben
2./ Polgármesteri Hivatal, Jegyző H.

é r t e s ü l n e k.

Tószeg, 2022. október 17.


Dr. Gyuricza Miklós
polgármester

Védőnői Szolgálat működésének bemutatása Tószeg községben 2021. évben

Községünkben két védőnői körzet működik.

Az I. körzetben Fehér Ferencné, a II. körzetben Kiss Barnabásné látja el a területi védőnői feladatokat, mindkettő a SZOTE Egészségügyi Főiskola Védőnőképző Karán szerzett diplomával rendelkezik.

Munkáltató **Tószeg Község Önkormányzata**, szakmai irányító szerv a **Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Szolnoki Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály. 5000 Szolnok Ady Endre út 35-37.** Közvetlen szakmai vezető, a járási vezető védőnő, **Zsadányi Zsuzsanna.**

A védőnői szolgálat helyileg Rákóczi út 11 sz. alatt, a gyermekorvosi rendelővel közös épületrészben, de attól elkülönített helyiségekben működik.
A felszereltsége megfelel a szakmai irányító szerv által meghatározott minimumfeltételeknek.

Védőnői munka színhelyei:

Családok otthona: ahol a családlátogatások során a gondozási munka folyik.

Tanácsadó:

Csecsemő és gyermek szaktanácsadás: Dr Miklós Andrea gyermekgyógyász háziorvossal, minden hétfőn 13-16 óráig.

Önálló védőnői tanácsadás: Körzetenként eltérő időpontban. A megjelenés előzetesen egyeztetett időpontban történik, biztosítva a járványügyi előírásokat (fertőtlenítés és szellőztetés) és a bizalmas légkört.

Távkonzultáció: 2020. március 16-óta a telemedicina különböző eszközeivel szoros kapcsolatot tartunk azokkal a gondozottakkal, akikkel a család egészségi állapota nem teszi lehetővé a személyes találkozást. Jelenleg is a látogatásaink előtt tájékozódunk a családok egészsége felől.

MSZSZ: 2015. december 01-től megszűnt ez a szakorvosi ellátás községünkben. Emiatt a várandósoknak Szolnokra kell beutazniuk a Rendelőintézet Terhesgondozás szakrendelésére, a szülész orvosi megjelenésre, vizsgálatra és ellenőrzésre.

Oktatási intézmények:

Iskolaorvosunk Dr Miklós Andrea gyermekgyógyász háziorvos.

A területi védőnői munka mellett történik az oktatási intézmények egészségügyi ellátása.

Kiss Barnabásné látja el az óvodai védőnői feladatokat:

- 5 óvodai csoport tisztasági vizsgálata,
- egészségnevelési munka
- 5-6 évesek hallás és látásvizsgálata

Fehér Ferencné látja el az általános iskolában az ifjúság egészségügyi feladatokat:

- 12 osztály tisztasági vizsgálata
- 2. 4. 6. 8. osztályok védőnői szűrővizsgálata, pályaalkalmassági vizsgálatok.
- Az iskolaorvosi vizsgálat előkészítése, adminisztrációja.
- Kampányoltások előkészítése, adminisztrációja (6. és 7. évfolyamon)
- Testnevelési kategóriákba sorolás elkészítése: a könnyített és gyógytestnevelésre szoruló, illetve a testnevelés alól felmentett tanulók névsorának elkészítése.

A védőnői ellátás főbb területei:

- **Serdülő-, nő- és anyavédelem**
 - Fiatalok mentálhigiénés programja
 - Családtervezés, fogamzásgátlás
 - Felkészítés a fogamzás optimális körülményeire
 - Meddő házaspárok szakemberhez irányítása
 - Várandós anyák gondozása (Gondozási terv szerint.)
 - Gyermekeggyas és szoptató anyák gondozása (Gondozási terv szerint)
 - Onkológiai szűrőprogramba való bekapcsolódás.

- **Újszülöttek, csecsemők és kisgyermekgek gondozása** (0-3 éves korig, gondozási terv szerint)

- **3-6 éves korú gyermekek védőnői gondozása** (Óvodában, ill. az otthonukban gondozási terv szerint)

- **Tanköteles korú gyermekek gondozása** (Iskolában, ill. az otthonukban.)

- **Krónikus beteg vagy sérült és iskolába nem járó gyermek, otthoni gondozása.**

- **A családok naprakész tájékoztatása az aktuális járványügyi helyzetről.**

- **Egészségnevelési munka:**

Tanácsadások alkalmával.

Baba-Mama klub, amely 2007 októbere óta heti gyakorisággal működik. Nagyon jó lehetőséget ad az egészségnevelésre, a tudatosabb egészségmagatartás kialakítására, a gyermekek korai szocializációjára. Egyre nagyobb érdeklődést mutatnak a szülők a bölcsödék iránt. Örömmel fogadták a Családi Bölcsöde lehetőségét és megnyitása óta teljes létszámmal működik.

Nagy érdeklődéssel várják a Tószegi Bölcsöde megnyitását.

Évente megrendezésre kerül az **Anyatej Világnapjának** – augusztus 1.- **megünneplése,** melynek fő napirendi pontja, a nőitejet adó és a csecsemőjüket tartósan anyatejjel tápláló édesanyák köszöntése. Ez a rendezvény is segíti azon munkánkat, mely szerint kiemelt –WHO kódexbe megfogalmazott- védőnői feladat a 6 hónapos korig tartó kizárólagos, ill. az 1 éven túl is ajánlott anyatejes táplálás támogatása.

Óvoda nyitogató- Dúdoló foglalkozás az óvodában, a leendő óvodások részére. Felhívjuk a szülők figyelmét ennek fontosságára, vegyenek részt gyermekükkel minél több foglalkozáson. Ismerjék meg az óvónőket, az óvodai környezetet.

Orthopédiai szűrések szervezése a Prima Protetika Kft és az Ortoprofil Kft rendeléseire.

○ **Karitatív tevékenység szervezése.**

Ruha, játék gyűjtés és osztás a rászorulóknak között 2-3 havonta. Községünkbe érkező adományok szétosztásában együttműködünk a Vöröskereszttel, Gyermekjóléti Szolgálattal pl: tartós élelmiszer, ruhanemű

○ **Szociális tevékenység.**

Szoros a munkakapcsolat a Gyermekjóléti Szolgálattal, a Családsegítő Szolgálattal, az Önkormányzat Gyámügyi és Szociális csoportjával, az Oktatási intézmények gyermekvédelmi felelőseivel, a Körzeti megbízottakkal és az egyházak vezetőivel.

A védőnői ellátás elsősorban egészségügyi szolgáltatás, de szerves részét képezi a szociális jellegű munka is. A családgondozási munka során egyre gyakrabban észlelhető a családok pszichés és szociális egyensúlyának megbomlása, melynek oka legtöbbször valamelyik szülő munkanélkülivé válása, devianciája, tartós betegsége, esetleg rokkantsága, halála, vagy a házastársak válása. Ezekkel való foglalkozás magas fokú empátiát, szaktudást, segítőkészséget és rengeteg időt igényel, a védőnői munka egyre nagyobb részét teszi ki.

Évente 6 alkalommal ül össze a Jelzőrendszeri értekezlet és szükség szerint tanácskozik az Esetmegbeszélő csoport, melyeknek a védőnők is tagjai.

Gondozott létszám alakulása 2021. évben:

Tószeg községben védőnői gondozás alatt álló családok száma:	242
Dohányzás közel	40%
Családlátogatások száma:	682 alkalom
Szaklátogatások száma:	1070 alkalom
Távkonzultáció:	1333
0-11 hónaposak száma:	40 fő
1-3 évesek száma:	79 fő
3-6 évesek száma:	157 fő

2021-ben gondozásba vett várandós anyák sz.: 49 fő

Ebből veszélyeztetett: 22 fő

Tanácsadásra nem járó várandós: -

Titkolt terhesség: -

Csecsemőhalálozás: -

Tanácsadáson való megjelenés 2021 évben:

Önálló védőnői tanácsadáson megjelent várandósok száma:	258 fő
Nővédelmi tanácsadás:	8 fő
Csecsemők száma:	308
1-3 évesek:	203
3-6 évesek:	197

Gyermekorvossal tartott szaktanácsadáson megjelent csecsemők:	159
1-3 évesek:	174
3-6 évesek:	45

A gondozott létszám kismértékű növekedése ez évben is megfigyelhető volt.

Az új védőnői szűrési módszer bevezetésével és a védőnők gyermekvédelmi feladatainak megváltozásával mind a szűrési, mind az adminisztrációs feladatok jelentősen megnövekedtek: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 18, 24 hónapos, 2 és fél, 3, 4, 5, 6, 7 éves életkorokban szülői kérdőívek, védőnői státuszvizsgálatok kerültek bevezetésre. Sok időt vesz igénybe a 6-8 oldalas rizikó kérdőívek kitöltése a szülőkkel a várandósság alatt, a gyermek születését követően és a családban történt változások esetén.

Jelentési kötelezettségek is megsokszorozódtak.

Hamarosan kötelezővé válik a számítógépes dokumentációvezetés, amely megkönnyíti az adminisztrációt, jelentősen csökkenti a nyomtatványköltséget, több idő maradna a klasszikus értelemben vett védőnői tevékenységre: családlátogatásokra, népegészségügyi szűrőprogramba való bekapcsolódásra, egészségnevelésre.

Megköszönjük a szolgálati kerékpárjaink éves karbantartását.

A feladatokat meghatározó jogszabályok, előírások:

- ◆ 33/1992.(XII.23.)NM. rendelet a terhesgondozásról.
- ◆ 5/1995.(II.8.)NM. rendelet a körzeti védőnői szolgálatról.
- ◆ 26/1997.(IX.3.)NM. rendelet az iskolaegészségügyi ellátásról.
- ◆ 51/1997.(XII.18.)NM. rendelet a szűrővizsgálatokról.
- ◆ A védőnői ellátás minimum standardjai.
- ◆ Munkaköri leírás.
- ◆ WHO kódex

Tószeg, 2022.10.17.

Kiss Barnabásné, Fehér Ferencné
védőnők

Határozati javaslat

...../2022.(X.26.) sz. önkormányzati határozat

A fogorvosi körzet 2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása

Tószeg Községi Önkormányzat képviselő-testülete, megismerte és megtárgyalta a fogorvosi körzet 2021. évi tevékenységéről szóló – a határozat mellékletét képező – beszámolót és azt elfogadja.

E r r ő l.: 1./ Képviselő-testület tagjai Helyben
2./ Polgármesteri Hivatal, Jegyző H.

é r t e s ü l n e k.

Tószeg, 2022. október 24.



Dr. Gyuricza Miklós
polgármester

Tisztelt Testületi Tagok!

Beszámolóm témája a fogászati ellátás alakulása és a lakosság fogazati állapotának változása az elmúlt egy évben, Tószegen.

Mint azt Önök is tudják az államilag finanszírozott ellátásban a kifizetett összegek az elmúlt évben sem változtak pozitív irányba, ennek ellenére törekszünk a tőlünk már megszokott minőségi ellátást produkálni. Ez a színvonal, a számokban is megmutatkozik, valószínűleg ezért fordulnak meg körzeti fogorvosai rendelőkben oly sokan.

A felnőtt populációt illetően tapasztalataink nem sokat változtak, a lakosság jelentős része csak akut panasz esetén, az utolsó pillanatban jelentkezik, bár már bővülni látszik a rendszeresen visszatérők tábora is. Céloom, hogy a lakosság még szélesebb körében elterjedjen a rendszeres fogorvoshoz járás rutinja és az ezzel járó előnyök felismerése.

Az év folyamán sajnos a járványügyi helyzet miatt az iskolai fogászati szűrést nem tudtuk megvalósítani, de nem kis örömmel, a nyár folyamán is rendszeresen látogatták a rendelést gyermekek is. A gyerekek vizsgálata folyamán külön kitérünk a fogszabályozási eltérések hangsúlyozására. Szerencsére egyre többen felismerik, hogy a fogszabályozás nem csak esztétikai problémákat old meg, hanem funkcionális feladatai is vannak, például a beszédhibák javítása, megfelelő rágás kialakítása és nem utolsósorban a fogszuvasodás megelőzése is ide tartozik. Ezen felismerésnek köszönhetően egyre több gyermek látogatja a megyei fogszabályozást.

Egyre többen fordulnak hozzánk – a médiában megjelenő cikkek, riportok kapcsán – rosszindulatú elváltozások kiszűrésének kérésével. Örömmel jelenthetem, hogy az elmúlt évben körzeti rendelésen rosszindulatú szájüregi elváltozást nem diagnosztizáltunk. Precancerosus (rákmegelőző állapottal) rendelkező pácienssel találkoztunk, őket megfelelő szakrendelésre beutaltuk.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

2022. október 24.

Dr. Nánai Zoltán